

**Protokół nr XIX/2012
z sesji Rady Gminy Łęka Opatowska
odbytej w dniu 28 marca 2012 r.
w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Łęce Opatowskiej**

Ad. 1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady pan Adam Kopis o godz. 11:04 otworzył sesję i po powitaniu Radnych Sołtysów, Pana Wójta z pracownikami urzędu, zaproszonych gości, przedstawicieli lokalnej prasy oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13-stu radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy - Pan Witold Jankowski
- Sekretarz Gminy - Pani Małgorzata Gąszczak
- Skarbnik Gminy - Pani Alina Brząkała
- Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska - Pan Tomasz Jerczyński
- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Aniela Lipińska
- Kierownik Gminnego Zespołu Placówek Oświatowych – Pani Barbara Kulak
- oraz sołtysi i zaproszeni goście według list obecności stanowiących załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał.
6. Informacja Kierownika Rejonu Dróg Wojewódzkich w Ostrowie Wielkopolskim dot. planowanej modernizacji na drodze wojewódzkiej nr 450.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zmiany budżetu Gminy Łęka Opatowska na 2012 rok,
 - 2) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki,
 - 3) ustalenia wysokości stawek procentowych opłat adiacenckich,
 - 4) zmiany składu osobowego komisji inwentaryzacyjnej mienia komunalnego,
 - 5) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Łęka Opatowska,
 - 6) zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Wójta Gminy Łęka Opatowska,
 - 7) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Łęka Opatowska na lata 2012-2014.
8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2011 w Gminie Łęka Opatowska.
10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzednich sesjach.
12. Wolne głosy i wnioski.
13. Zakończenie obrad XIX Sesji Rady Gminy.

Pan Przewodniczący spytał czy nie ma uwag co do proponowanego porządku obrad. Wobec ich braku „za” przyjęciem porządku obrad głosowało 13-stu radnych jednogłośnie.

O godz. 11.07 na salę posiedzeń wszedł Radny Skotnik.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Przewodniczący Rady Pan Adam Kopis spytał radnych kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji – „Za” przyjęciem protokołu głosowało 14-stu radnych jednogłośnie.

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Pan Przewodniczący przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wobec braku pytań i uwag, Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu porządku obrad

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej:

Zgodnie z paragrafem 38 Statutu Gminy Łęka Opatowska Pan Wójt złożył sprawozdanie za okres od 29 lutego 2012 r. do 28 marca 2012 r., które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący podziękował Panu Wójtowi za wystąpienie i otworzył dyskusję na temat sprawozdania Pana Wójta.

Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

W tym momencie o godz. 11.25 na salę posiedzeń wszedł Radny Józwiakowski.

Ad.6. Informacja Kierownika Rejonu Dróg Wojewódzkich w Ostrowie Wielkopolskim dot. planowanej modernizacji na drodze wojewódzkiej nr 450.

Głos zabrał Kierownik Rejonu Dróg Wojewódzkich w Ostrowie Wielkopolskim Pan Wasiela, który powiedział, iż udało się zorganizować środki na realizację drogi wojewódzkiej przez Opatów. Realizacja tego zadania jest przewidziana na dwa lata czyli połowa w tym roku resztę w przyszłym. Do końca sierpnia 2013 r. powinno być to zrealizowane, zakończone. Koszt całej inwestycji waha się w granicach 1200 000 zł. Jesteśmy po przetargu wygrała Firma Skanska. W chwili obecnej przygotowywana jest dokumentacja do nadzoru budowlanego o zgłoszenie tego zadania, następnie będzie można rozpocząć tą inwestycję. Zadanie będzie realizowane dwuetapowo, chodnik będzie wykonany od skrzyżowania od wjazdu do Opatowa czyli od skrzyżowania gdzie obcięto lipy do końca ogrodzenia parku. Nawierzchnia będzie wykonana przez cały Opatów łącznie z połączeniem tego wyprowadzenia drogi nr 11. Będzie także połączenie z tymi nakładkami, które były robione wcześniej z włączeniem do tego co zrobił zarządca dróg krajowych. Na odcinku przez las planowane jest wyremontowanie pobocza . Oby tylko nie jeździły samochody ciężarowe, które wyrządzają ogromne szkody na drogach.

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który spytał „O jakiej szerokości chodnika z drugiej strony jest mowa?”

Pan Wasiela odpowiedział, iż szerokość jest zmienna dlatego, że na pewnym odcinku wzdłuż budynków koło szkoły nie można zrobić chodnika będzie tylko półmetrowa opaska a średnia szerokość 2 metry. Dodał również, iż jeśli Państwo chcą tylko chodzić jedną stroną wystarcza chodnik 1,25 m tj. 0,75 + 0,5 m opaska, Jeśli chodzi się dwukierunkowo to jest 1,5 m chodnik + 0,5 m opaska od krawężnika tj. 2 m. Można przyjąć większe szerokości chodnika ale tylko wtedy jeśli ma się teren. W przypadku pierwszej części chodnika to na etapie uzgodnienia dokumentacji pod budowę kanalizacji była mowa o ewentualnym prowadzeniu kanalizacji w jezdni jeśli była mowa o prowadzeniu kanalizacji w jezdni to chodziło o to aby na tej kanalizacji nie uruchamiać ruchu samochodowego czyli zabudować tę część kanalizacji chodnikiem i dlatego nastąpiło zwężenie. 7 metrów jezdni jest wystarczające dla poruszania się przez miejscowość gdzie jest ograniczona prędkość do 50 km/h. Może się wydawać że te szerokości mogłyby być większe, jednak są pewne normatywy które należy zachować.

Następnie zabrał głos Radny Józwiakowski, który powiedział, iż była mowa o chodniku który będzie wykonany do końca płotu parkowego w wiosce jest po prawej i lewej stronie a tam na odcinku do drogi krajowej nr 11 chodnika nie będzie wcale. Wydaje mi się że tam byłby ten chodnik bardziej potrzebny niż w wiosce dwa. Lepiej by może byłoby zrobić chociaż wąski chodnik, tam dzieci tą drogą idą do szkoły ten chodnik wpłynie na poprawę bezpieczeństwa tych dzieci. Czy byłaby możliwość wykonania tego chodnika na tym odcinku?

Pan Wasiela odpowiedział, iż jak spojrzeć na plan sytuacyjny to poniżej drogi wojewódzkiej jest jeszcze ta droga wzdłuż drogi wojewódzkiej i tam śmiało można zrobić chodniczek.

Radny Józwiakowski powiedział, iż od narożnika płotu do drogi nr 11 jest droga wojewódzka i tam będzie robiona ta nawierzchnia i tutaj może można byłoby pociągnąć ten chodnik właśnie do tego wylotu do drogi nr 11. Tam chodzą nasze dzieci do szkoły.

Jako kolejna głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Opatowie Pani Haziak, która spytała czy można by było zrobić chodnik chociaż wąski wzdłuż szkoły podstawowej poniżej drogi wojewódzkiej. Ten odcinek nie był robiony podczas ostatniej modernizacji.

Pan Kierownik odpowiedział, iż można zrobić tylko czyj to teren gdzie jest granica drogi wojewódzkiej. Nie jest to ujęte w tym zadaniu i w tym zadaniu na pewno nie może być zrealizowane. Musi to być potraktowane jako nowe zadanie z nowym przetargiem.

Jako kolejny głos zabrał Radny Adamski, który spytał jakie planowane są prace w tym roku a jakie w przyszłym ?

Następnie spytał czy można by było znajdujące się przy wyjeździe z Opatowa drzewa - topole wymienić na nowe a znajdujące się przy rzece Pomiance trzy suche drzewa wyciąć.

Idąc dalej, nawiązując do wypowiedzi Radnego Józwiakowskiego, który zasugerował wykonanie chodnika biegnącego do drogi nr 11, spytał czy można by było z tej jezdni wyznaczyć biały pas dla dzieci, żeby te dzieci miały coś w rodzaju chodnika. Tam wraca nie jedno dziecko lecz więcej dzieci z całej Kolonii Opatowskiej i Szalonki.

Pan Kierownik odpowiedział, iż jeśli chodzi o podkrzesanie drzew to topole były podkrzesane w latach poprzednich. Jeśli chodzi o drzewa suche to co roku padają drzewa i co roku

robione są przeglądy zadrzewienia i występujemy z wnioskiem o wycinkę drzew. Postaram się aby te suche drzewa były w najbliższym czasie wycięte.

Jeśli chodzi o pasy wzdłuż jezdni to nie można zwężać pasów ruchu, które prowadzą ruch samochodowy można by było się pokusić o utwardzenie pobocza czy poszerzenie całego korpusu drogowego i wtedy się maluje pas ale to wtedy musi być utwardzone pobocze i odpowiednia szerokość jezdni. Jeżeli ta jezdnia ma 6 m to jest za wąska ażeby takie pasy wyznaczyć i pomalować. Pasami zwężamy jezdnię.

Oдноśnie zakresu prac na ten rok i na rok przyszły nie może na chwilę obecną tego określić ponieważ wykonawca się jeszcze nie zgłosił ale najprawdopodobniej w tym roku będzie zrobiony tylko chodnik.

Idąc dalej Radny Górecki spytał oодноśnie krzyżówki „Czy jest w planach jakaś modernizacja, przebudowa, rondo czy sygnalizacja świetlna?”

Pan Wasiela odpowiedział, iż jak jedziemy od Wieruszowa po lewej stronie zostanie tak jak jest nie ma tam miejsca na przebudowę. Musielibyśmy mieć cały narożnik wykupiony żeby można było coś wprowadzić i poszerzyć. Z drugiej strony będzie wprowadzona częściowa droga powiatowa w drogę gminną będzie tam wyrzucenie krawężnikiem.

Radny Górecki dopytał czy jest możliwość płaskiego ronda bo takie funkcjonują np. w Kluczborku.

Pan Kierownik odpowiedział, iż budowy ronda nie przewiduje się.

Następnie Radny Adamski, spytał „Czy można skorzystać z planów, materiałów i dokumentacji związanej z tą inwestycją?”

Pan Wasiela odpowiedział, że dokumenty są do wglądu tylko trzeba poczekać na dokumentację po przetargu, ponieważ przetarg odbywa się w Poznaniu.

Następnie wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady Gminy serdecznie podziękował Panu Kierownikowi za udział w posiedzeniu a następnie o godz. 11.55 ogłosił 10 – cio minutową przerwę a po przerwie posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy.

O godzinie 13.45 wznowiono obrady.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

W tym punkcie obrad radni rozpatrzyli następujące projekty uchwał:

1) Nr XIX/106/2012 w sprawie zmiany budżetu Gminy Łęka Opatowska na 2012 rok,

Głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, iż złożone propozycje zmian budżetowych każdy z radnych otrzymał i były omówione na ostatnim posiedzeniu komisji, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Wprowadzono jednak kilka zmian min.

W dziale sport było planowane zmniejszenie kwoty 70 tyś. po posiedzeniu wspólnym komisji stałych Rady Gminy ustalono zmniejszenie tylko o 5 tyś. zł.

Pozostałe elementy pozostają bez zmian.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Skarbnik aby omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetowych dotyczących ograniczenia wydatków w budżecie gminy. Zaznaczył, że są to ograniczenia na tę chwilę to nie są ograniczenia ostateczne dlatego że najbliższa sesja w miesiącu kwietniu zgodnie ze wskazówkami Regionalnej Izby Obrachunkowej pociągnie za sobą dalsze cięcia i ograniczenia w wydatkach na 2012 r.

Następnie Skarbnik Gminy Pani Alina Brząkała przedstawiła zmiany budżetowe, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Skarbnik Gminy i otworzył dyskusję.

Jako pierwszy głos zabrał Radny Adamski, który zwrócił uwagę na fakt, iż akceptując przedstawione zmiany w budżecie gminy radni zamykają drogę do działu jakim jest fundusz sołecki.

Wobec braku dalszych pytań i uwag projekt uchwały odczytano i poddano pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 10 głosami „za”, 3 „przeciw”, 2 „wstrzymało się od głosu” podjęła uchwałę Nr XIX/106/2012 w sprawie zmiany budżetu Gminy Łęka Opatowska na 2012 rok,

2) Nr XIX/107/2012 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki,

Głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział iż ta uchwała wyodrębnia w budżecie gminy na rok 2013 środki na fundusz sołecki. Zaproponował aby nie przyjmować uchwały o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków na 2013 rok stanowiących fundusz sołecki. Jest to spowodowane konsolidacją naszego budżetu. A wyodrębnienie środków na fundusz sołecki powoduje że te środki są znaczone i tylko mogą być przeznaczone na te właśnie cele to powoduje że około 200 tys. zł. nie będzie mogło być wydane na inny równie ważny wydatek w budżecie gminy.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że jest tu mowa o zawieszeniu funduszu sołeckiego w 2013 roku. Rada Gminy zgodnie z ustawą co roku musi do końca marca przyjąć uchwałę dot. wyodrębnienia środków na fundusz sołecki na następny rok. Propozycja od Pana Wójta jest aby odstąpić od tego na 2013 rok.

Idąc dalej głos zabrała Sołtys wsi Siemianice Pani Elżbieta Skotnik, która spytała dlaczego ta uchwała ma nie przejść, zwróciła uwagę na to, iż zamknięta zostanie droga na wszelkie dotacje i środki z zewnątrz. Ponieważ fundusz sołecki jest traktowany jako wkład własny do realizacji projektu. Najbardziej na tym ucierpią małe miejscowości. Jeszcze spytała którym miejscowościom sołeckim zostanie wstrzymany fundusz sołecki a którym nie.

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy, która powiedziała, iż pomimo że nie będzie przyjętej uchwały o wyodrębnieniu środków na fundusz sołecki na przyszły rok to nie zamyka to drogi sołectwom o staranie się o dofinansowanie zadań ze środków z zewnątrz.

Nawet kiedy nie było funduszu sołeckiego jakieś środki na sołectwa w budżecie gminy były planowane. Mimo że nie będzie funduszu sołeckiego i jeżeli któraś z wsi napisze dobry projekt na zadanie to Rada Gminy na rok następny może zagwarantować tą pulę środków własnych. Wstrzymanie wydatków w roku bieżącym to nie jest że zabieramy jednemu sołectwu a drugiemu nie. Po prostu wstrzymanie wydatków wszystkim sołectwom.

Jest jeden wyjątek, Sołectwo Raków dostało dofinansowanie 40 tyś. do projektu natomiast z funduszu sołeckiego mają wydane 6 tyś. zł. Także tu byłoby dużą stratą czy warto zrezygnować z tych 40 tyś. zł.

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, iż sytuacja w jakiej znalazł się budżet gminy Łęka Opatowska jak gdyby zmusza nas do pewnych cięć, które nakłada na nas RIO. To jest niestety pewnym ograniczeniem i to nie jest tylko kosztem funduszu sołeckiego to co przed chwilą zostało przyjęte odnośnie ograniczeń wydatków jest do wglądu, jest mowa o określonych cięciach i ograniczeniach.

Pan Wójt dopowiedział, iż w najbliższy piątek zaplanowane jest spotkanie sołtysów, gdzie wszystkie wątpliwości zostaną wyjaśnione.

Następnie głos zabrał Sołtys wsi Łęka Opatowska, który powiedział, iż słowo „wstrzymany” nie jest dobrym określeniem. Trzeba jasno powiedzieć fundusz sołecki jest już zabrany. Chyba że źle zrozumiałem.

Idąc dalej, głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, iż fundusz sołecki na 2012 rok został przez radnych w ubiegłym roku przyjęty ale przy konieczności zmian w budżecie Gminy wstrzymujemy wydatki związane z funduszem sołeckim na ten rok.

Jako kolejny głos zabrał Radny Zalewski, który powiedział iż to nie jest tak że Nam Radnym Gminy się to podoba, dyskusja na wcześniejszym posiedzeniu była bardzo burzliwa. Zdania są podzielone. Jest to jak gdyby przymus finansowy. Była również rozpatrywana oprócz likwidacji funduszu sołeckiego również możliwość likwidacji wszystkich trzech LZS-ów z terenu naszej gminy. Wstrzymanie finansów dla tych 3-ech klubów było by równoznaczne z ich likwidacją. Przyjąłem pewne argumenty Pana Wójta, jeżeli nie ma środków finansowych, fundusz trzeba okroić i stąd taka decyzja.

Wobec braku pytań i uwag, odczytano projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu, Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 10 głosami „za”, 1 „przeciw”, 4 „wstrzymało się od głosu” podjęła uchwałę Nr XIX/107/2012 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki.

3) Nr XIX/108/2012 w sprawie ustalenia wysokości stawek procentowych opłat adiacenckich,

Głos zabrał Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska - Pan Tomasz Jerczyński, który odczytał uzasadnienie do w/w uchwały:

„Zgodnie z art. 98a ustawy o gospodarce nieruchomościami wysokość stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości ustala rada gminy w drodze uchwały w wysokości nie większej niż 30 % różnicy wartości nieruchomości sprzed i po podziale, natomiast zgodnie z art.146 pkt.2 wysokość opłaty adiacenckiej z tytułu udziału w kosztach budowy urządzeń infrastruktury technicznej wynosi nie więcej niż 50 % różnicy między wartością, jaką nieruchomość miała przed wybudowaniem urządzeń infrastruktury technicznej, a wartością jaką nieruchomość ma po ich wybudowaniu. Wysokość tej stawki procentowej ustala rada gminy w drodze uchwały Wysokość opłaty adiacenckiej zależy od wzrostu wartości nieruchomości spowodowanego budową urządzeń infrastruktury technicznej oraz od wzrostu wartości nieruchomości sprzed i po podziale. Różnicę wartości ustala się na podstawie opinii rzeczoznawcy majątkowego. Podjęcie uchwały pociąga za

sobą skutki finansowe w wysokości trudnej do oszacowania w postaci nakładów na wyceny działek przez rzeczoznawcę majątkowego dla działek podlegających opłacie adiacenckiej. Nakłady te, zostaną następnie zrekompensowane wnoszonymi opłatami adiacenckimi, których wartości na obecnym etapie także nie możemy określić”.

Temat był omawiany na ostatnim posiedzeniu komisji w dniu 27.03.2012, na którym ustalono kilka zmian.

Następnie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Planowania i Budżetu Pani Kosińska, która przedstawiła opinię do w/w uchwały która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wobec braku pytań i uwag, odczytano projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu, Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 9 głosami „za”, 4 „przeciw”, 2 „wstrzymało się od głosu” podjęła uchwałę Nr XIX/108/2012 w sprawie ustalenia wysokości stawek procentowych opłat adiacenckich,

4) Nr XIX/109/2012 w sprawie zmiany składu osobowego komisji inwentaryzacyjnej mienia komunalnego,

Głos zabrał Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska - Pan Tomasz Jerczyński, który odczytał uzasadnienie do w/w uchwały:

„Proces komunalizacji mienia prowadzony jest przez gminy od 1990 r. tj. od momentu powstania samorządów. Największy zakres prac został wykonany w początkowy okresie funkcjonowania samorządów tj. w latach 1990-1998. Komisja Inwentaryzacyjna w dotychczasowym składzie nie dokonała jednak pełnej inwentaryzacji nieruchomości. W związku z faktem, iż nastąpiły zmiany kadrowe konieczna jest zmiana składu osobowego komisji inwentaryzacyjnej”.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Jerczyńskiemu i otworzył dyskusję.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty Zdrowia, Kultury i Sportu, Pan Zalewski, który spytał „Dlaczego przedtem w komisji było pięć osób a teraz będą trzy?”

Wójt Gminy odpowiedział, iż nie było specjalnej przyczyny po prostu pomniejszono skład.

Jako kolejny głos zabrał Radny Adamski, który spytał „Czy w składzie komisji mógłby być ktoś z radnych np. Zastępca Przewodniczącego?”

Wójt Gminy odpowiedział, iż nie widzi przeszkód warto jednak byłoby to sprawdzić od strony prawnej. Zmienić uchwałę za zgodą radnych można zrobić zawsze.

Wobec tego projekt odczytano bez zmian ze składem trzyosobowym

Po odczytaniu projektu, Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XIX/109/2012 w sprawie zmiany składu osobowego komisji inwentaryzacyjnej mienia komunalnego,

5) Nr XIX/110/2012 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Łęka Opatowska,

Głos zabrał Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska - Pan Tomasz Jerczyński, który powiedział, iż temat był omawiany na ostatniej komisji gospodarczej wobec tego odczytał uzasadnienie do w/w uchwały:

„W związku z nowelizacją ustawy o ochronie zwierząt z dnia 21 sierpnia 1997 r. (Dz. U. z 2003 r. Nr 106, poz. 1002 z późn. zm.) zmieniony został art. 11a, który zobowiązuje Radę Gminy do określania w drodze uchwały, corocznie do dnia 31 marca, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt.

W związku z powyższym przygotowany został *Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Łęka Opatowska w 2012 roku*, który stanowi załącznik do niniejszej uchwały. Obejmuje on swoim zakresem realizację takich zadań jak:

- 1) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt;
- 2) opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie w razie konieczności,
- 3) odławianie bezdomnych zwierząt;
- 4) obowiązkową sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt;
- 5) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt;
- 6) usypianie ślepych miotów;
- 7) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich;
- 8) zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt.

Projekt programu został zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Kępnie oraz przez organizacje społeczne, których statutowym celem jest ochrona zwierząt: Stowarzyszenie Promyk, Stowarzyszenie Feniks, Towarzystwo Krańców Ziemi Ojczystej „Genius Loci”, Towarzystwo Przyjaciół Rakowa, Stowarzyszenie Sportowo – Kulturalne w Opatowie, oraz przez dzierżawców lub zarządców obwodów łowieckich, działających na obszarze Gminy Łęka Opatowska: Koło Łowieckie Diana nr 40 w Kępnie, Koło Łowieckie Knieja nr 39 w Kępnie, Ośrodek Hodowli Zwierzyny przy LZD Siemianice”.

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Komisji Gospodarczej Pan Grzegorz Adamski, który, powiedział iż na ostatnim posiedzeniu komisji gospodarczej w/w projekt został przez członków komisji pozytywnie zaopiniowany. Poprosił pracowników urzędu aby jeszcze bardziej rozpropagować wśród mieszkańców Gminy Łęka Opatowska informacje o znalezionych psach na naszym terenie ponieważ każda doba pobytu psa w tzw. hotelu dla psów kosztuje.

Wobec braku pytań i uwag, odczytano projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu, Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XIX/110/2012 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Łęka Opatowska,

6) Nr XIX/111/2012 w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Wójta Gminy Łęka Opatowska,

Głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, iż nasza gmina należy do spółki INWESTOR, która ma się zająć budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Olszowej do której należy 13 gmin i wspólnie tą inwestycję mamy prowadzić. My jesteśmy jednym z założycieli tej spółki.

Spółka ta istnieje od kilku lat. Planowane wpłaty na rzecz tejże spółki wszystkich gmin polegają na podejmowaniu udziałów. 1 udział to jest 1000 zł. Jest określony harmonogram wpłat dotyczących tych środków. Z ubiegłego roku zostało do spłaty 15 tys. zł. i aby móc objąć udziały musi być za zgodą Rady Gminy spłata należności. Zwrócę się z prośbą do Zarządu Spółki aby móc przesunąć wpłatę naszych udziałów na lata następne tak jak było to zapisane na lata 2014 2015 . Zasada wpłat była taka aby w każdym kolejnym roku wpłaty się zmniejszały. Będę prosił aby nastąpiło przesunięcie wpłat o 1 rok, aby nie dokonywać wpłat w tym roku tylko w latach następnych. Jest to sprawa do rozpatrzenia i rozmów z zarządem tejże Spółki . W obecnych zmianach budżetowych jest taka jedna zmiana na rok bieżący

Na dzisiaj jest to kwestia 15 –stu tysięcy i objęcia udziałów zgodnie z tym upoważnieniem – dzisiejszą uchwałą, którą należy wpisać do aktu notarialnego o objęcie tych 15-stu akcji w spółce INWESTOR.

Wobec braku pytań i uwag, odczytano projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu, Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XIX/111/2012 w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Wójta Gminy Łęka Opatowska,

7) Nr XIX/112/2012 w przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Łęka Opatowska na lata 2012-2014.

Głos zabrała Kierownik GOPS-u Pani Aniela Lipińska, która powiedziała, iż w związku z tym, że na ostatniej sesji podjęto uchwałę odnośnie przekazania zadań o wsparciu rodziny do Ośrodka Pomocy Społecznej , byliśmy zobligowani do tego zgodnie z ustawą do utworzenia trzyletniego programu wspierania rodziny i pieczy zastępczej. Robiąc ten program skupiliśmy się na wszystkich działaniach związanych z rodziną tj. praca z rodziną i zadania, praca z rodziną zastępczą i zadania, praca z dziećmi, wychowanie, edukacja, osoby niepełnosprawne, osoby samotne i osoby starsze. Niektóre zadania są już realizowane zwłaszcza działania związane z pracą z młodzieżą. Robiąc pod każde działanie zadań staraliśmy się żeby one też były spójne z tymi programami, które już były przyjęte czyli program przemocy, strategia. Realizatorem tego programu o wspieraniu rodziny będzie Ośrodek Pomocy Społecznej, Komisja ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii, Placówki Oświaty i Kultury, Zespół Interdyscyplinarny oraz środowisko lokalne. Program był przekazany Państwu Radnym dużo wcześniej nikt nie zgłaszał zastrzeżeń, nikt o nic nie pytał, program był omawiany na posiedzeniu komisji.

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Pan Leszek Zalewski, który powiedział, iż pytania były, ale na posiedzeniu komisji, które odbyło się 04.04.2012 r. na którym program był szczegółowo omawiany. Każdy zapoznał się z tym programem. Program ten ma służyć poprawie jakości rodzin naszej Gminy zwłaszcza tych rodzin i tych dzieci które tej pomocy potrzebują. Są to rodziny patologiczne, niepełne , gdzie występuje zagrożenie bezpieczeństwa i życia.

Wobec braku dalszych pytań i uwag, odczytano projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu, Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XIX/112/2012 w przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Łęka Opatowska na lata 2012-2014.

Następnie o godz. 14.50 ogłoszono 10-cio minutową przerwę

Po przerwie wznowiono obrady. Radny Skotnik po przerwie nie uczestniczył w dalszym posiedzeniu sesji z powodu ważnych spraw osobistych.

Ad. 8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Głos zabrała Kierownik GOPS-u Pani Aniela Lipińska, która omówiła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Pan Leszek Zalewski, który powiedział, iż sprawozdanie jest przygotowane bardzo szczegółowo. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu zapoznała się ze sprawozdaniem na ostatnim posiedzeniu.

Sprawozdanie przedstawia faktycznie ciężką pracę i zaangażowanie Pań z GOPS-u. Współpraca i komisji i moja jako pracownika Służby Zdrowia układa się bardzo dobrze. Pracy jest sporo, ciągle jej przybywa. Komisja Oświaty Zdrowia, Kultury i Sportu w pełni zaakceptowała w/w sprawozdanie.

Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2011 w Gminie Łęka Opatowska.

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Pan Leszek Zalewski, który omówił sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2011 w Gminie Łęka Opatowska, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady Gminy, przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 10. Interpelacje i zapytania radnych

Jako pierwszy głos zabrał, Radny Józwiakowski, który złożył interpelację w sprawie:

„Ile kosztuje kupno i postawienie znaku zakazu ruchu drogowego?”

„Kto może jeździć po drogach gminnych i czy przy drogach polnych stawia się znaki drogowe?”

Jako kolejny głos zabrał Radny Adamski, który złożył interpelację w sprawie:

Prośby o wymianę metalowych przyłączy wodnych w Opatowie na ulicy Poznańskiej jeszcze przed rozpoczęciem budowy chodnika ponieważ przyłącza te ulegają częstym awariom ponieważ rury są już skorodowane.

Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzednich sesjach

Odpowiedzi na interpelacje Radnego Adamskiego stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 12. Wolne głosy i wnioski

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który poinformował że Pani Renata Woźnica rozdała druki oświadczeń majątkowych, które zgodnie z przepisami prawa należy wypełnione wraz z kopią PIT dostarczyć na ręce Przewodniczącego Rady Gminy do końca kwietnia br. Następnie spytał: „Jak wygląda sytuacja z łataniem dziur po zimie i podcinaniem poboczy?”

Następnie głos zabrał Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska - Pan Tomasz Jerczyński, który dostał pismo od Firmy odbierającej odpady komunalne z terenu gminy informujące, iż w pojemnikach na odpady segregowane znajduje się wszystko. W związku z tym zrobiono oględziny i zdjęcia, które potwierdziły sytuację, iż w tych pojemnikach naprawdę jest wszystko. Co za tym idzie koszt nie jest liczony za 1 m3 odpadów segregowanych – 30 zł. tylko za tonę odpadów komunalnych – 200 zł.

Następnie przedstawiono wykonane z oględzin fotografie dokumentujące zaistniałą sytuację.

Idąc dalej, Pan Jerczyński powiedział, iż odnośnie dróg powiatowych po rozmowach z Panem Adamem Bryłką ustalono, iż łatanie dróg po zimie odbędzie się po świętach wielkanocnych i będzie to łatanie na ciepło.

Odnośnie podcinania poboczy trzeba poczekać ponieważ na chwilę obecną nie ma sprzętu do odbioru ziemi z tych poboczy. Chyba że z inicjatywy sołtysów zorganizują transport do odbioru to będzie wcześniej załatwione.

W kwestii drogi brukowej po rozmowie z Panem Mrugałą będą podjęte działania w najbliższy czwartek.

Jako kolejny głos zabrał Sołtys wsi Piaski, który powiedział, iż nawiązując do dzisiejszych cięć budżetowych a konkretniej odnośnie Ludowego Zespołu Sportowego w Piaskach, gdzie była przyznana kwota 1700 zł. to były jedyne pieniądze na utrzymanie tego obiektu na koszenie, walcowanie, utrzymanie kosiarki, pozbawiliście nas Państwo tego, nie jestem z tego zadowolony nie wiem jak to będzie.

Idąc dalej Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który powiedział, iż rozumie rozgoryczenie jest człowiekiem a sport szczególnie leży mu na sercu sam to przechodzi, problem boiska w Opatowie i kilka innych spraw łącznie z tymi które żeśmy dzisiaj w zmianach budżetowych ujęli. Nie jest to kwestia łatwa i prosta. Każdy jest człowiekiem i nie dziwi się skrytykowania tego co zaistniało.

Jako kolejny głos zabrał Radny Zalewski, który powiedział, iż miał przyjemność ostatnio uczestniczyć w zawodach unihokeja gimnazjalistów, głównie jako widz z Panią pielęgniarką do zapewnienia opieki medycznej. Nasze dzieci grały z bardzo dobrym skutkiem bo dziewczyny zajęły I miejsce, chłopcy przegrali tylko jedną bramkę w finale i zajęły II miejsce. Po tygodniu w Tygodniku Kępńskim o unihokeju naszych dziewcząt i chłopców – nie było nic. Natomiast przy końcu znalazłem piękny opis meczu przez duże „M” ale odnośnie dzieci z gminy Baranów które zajęły III miejsce wraz z nazwiskami. Jest mi z tego powodu bardzo przykro. Gdybym nie był wtedy jako gość na tymże turnieju to nic bym nie wiedział albo dowiedział bym się długo po czasie tak jak i większość mieszkańców naszej gminy. O czym to świadczy? - że w Baranowie potrafią wydobyć, ukazać sukcesy swoich dzieci a w naszej Gminie bywa różnie. Coś tutaj do końca nie domaga. Zajęcie I

miejsca w zawodach międzyrejonowych to jest bardzo duża sprawa możemy być dumni z tych dziewcząt i chłopców że zajęły tak wysokie miejsce. Nie wiem kto tu jest winien nie chcę szukać ale wydaje się że sprawa może drobna w porównaniu z wszystkimi problemami finansowymi ale istotna.

Wójt Gminy odpowiedział, iż sam uczestniczył w tych przyjemnych rozgrywkach. Trudno tu cokolwiek odpowiedzieć tym się rządem media że tworzą pewne wyobrażenia na swój sposób to nie znaczy że z tej imprezy nie było żadnej informacji z naszej strony. Tak po prostu jest na pewne rzeczy media zwracają uwagę a na inne nie. Jedne uważają za słuszne, drugie nie.

Ponownie głos zabrał Radny Zalewski, który dopowiedział, iż ta informacja była również zamieszczona na stronie gminy Baranów.

Jako kolejny głos zabrał Przedstawiciel Mediów z „Tygodnika Kępińskiego” Pan Michał Zaczyk, który powiedział, iż nie wszystkie informacje można zamieścić w gazecie nie ma tyle miejsca co w internecie, my nie możemy wszędzie i o każdej porze być, nie dysponujemy tyloma pracownikami do obsadzenia wszystkich imprez. ale jeśli przychodzą informacje z gmin jak np. z biblioteki z Łęki Opatowskiej to ja go publikuje. Jeśli przyjdzie kolejny taki sam artykuł np. z Perzowa to już go nie publikujemy jak nie ma miejsca. Jeśli chodzi o Urząd Gminy Baranów jest tam wyznaczona osoba do kontaktów z mediami, on rozsyła informację z Gminy Baranów do mediów. Stąd poszedł artykuł do mediów z Gminy Baranów a o dzieciach z Łęki Opatowskiej nie, ponieważ od Nas nikt nie mógł wtedy być a ze strony organizatorów nie wpłynęła żadna informacja.

Jako kolejna głos zabrała Dyrektor Gimnazjum iż słusznie padła informacja, że brak informacji od organizatorów, ale kto tu był organizatorem? Szkolny Związek Sportowy, Powiat Kępiński, Gmina Łęka Opatowska, Gimnazjum w Opatowie, Koordynator Sportu bo jeśli można powiedzieć że organizatorem jest Gimnazjum to jako Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Opatowie przyznaję że nie wysłałam żadnej informacji do mediów. Jeśli organizuje się coś to odpowiada się od początku do końca.

Następnie ponownie głos zabrał Pan Michał Zaczyk, który powiedział, iż nie ma pretensji do Pani Synowiec, tylko zwraca uwagę, na fakt, jak dobrze funkcjonuje mechanizm przekazywania informacji do mediów w Gminie Baranów. Jest wyznaczona osoba, która jest odpowiedzialna za kontakt z mediami i ta osoba jakby wymusza od organizatorów, szkół, organizacji, terminowych artykułów, opisów itd., ta osoba to odpowiednio redaguje i wysyła do mediów.

Pan Wójt powiedział, iż można by tu w nieskończoność dyskutować do końca się z tymi wyjaśnieniami nie zgadza.

Idąc dalej Przewodniczący Rady Gminy Łęka Opatowska złożył najserdeczniejsze życzenia z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych.

Ad.13. Zakończenie obrad XIX Sesji Rady Gminy.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Adam Kopis o godz. 15:50 zamknął obrady XIX sesji Rady Gminy Łęka Opatowska.

Protokółowała:

Przewodniczący Rady

/-/ Renata Woźnica

/-/ Adam Kopis